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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO   COMUNALE 
 

 
 
DELIBERAZIONE   N. 23 del 25.05.2023 
 
 

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.  
 

Oggi, 25 maggio 2023 alle ore 21,00 nella sala delle adunanze della Sede 
Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
          Alla prima convocazione in sessione straordinaria, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di legge, risultano presenti e assenti: 
 
          PRESENTE ASSENTE 
                                                                                                      

                                                                                  

BROGIALDI  MARIDA             Sindaco   X 
ACQUISTI   PAOLO              Consigliere   X 

FIORI   GABRIELE                Consigliere   X 
PALERMO  SIMONE ANTONIO  Consigliere   X 
SANTIONI   FABIO               Consigliere   X 
CASTIGLIA  GIUSEPPE             Consigliere            X 
DONATI  FEDERICO             Consigliere            X 
DONNINI   VALENTINA                    Consigliere                    X 
DINELLI  GINEVRA             Consigliere                    X 
MEAZZINI  FRANCESCO            Consigliere   X 
VATTIMO  ALESSANDRO            Consigliere   X 
 
Consiglieri assegnati n.    10     Presenti      n.   10     Assenti     n.   0 
 
Presiede la seduta la Dott.ssa Marida Brogialdi nella sua qualità di Sindaco. 
 
 
Assiste la Dr.ssa Meazzini Francesca Vice Segretario Comunale incaricato di redigere il 
presente verbale. 
 
Il Consigliere Meazzini Francesco partecipa alla seduta in collegamento su piattaforma jitsi 
Meet. 
. 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

   IL SINDACO         IL VICE SEGRETARIO COMUNALE  
    F.to Marida Brogialdi                 F.to Dr.ssa Meazzini Francesca 
 
 
Per copia conforme all’originale e per uso amministrativo. 
 
Caprese Michelangelo, 23/06/2023 
 

        Il Vice Segretario Comunale   
                       F.to Dr.ssa Meazzini Francesca      
________________________________________________________________________ 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
- COPIA DELLA PRESENTE DELIBERAZIONE È STATA AFFISSA ALL’ALBO 
PRETORIO IN DATA ODIERNA E VI RIMARRA’ PER 15 GIORNI CONSECUTIVI AI 
SENSI E PER GLI EFFETTI DELL’ART.124, COMMA 1, DEL D.LGS. 18/08/2000, N. 
267. 
 
 
Caprese Michelangelo, 23/06/2023 
 

         Il Vice Segretario Comunale   
                         F.to Dr.ssa Meazzini Francesca      
    
______________________________________________________________________ 

ESECUTIVITA’  
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 

 - per decorrenza di dieci giorni dalla sua pubblicazione e ciò ai sensi del 3°comma 
dell’art.134 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n.267. 

 
 X perché dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, 4° comma, decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n.267).       
    
                                      
   Caprese Michelangelo, lì 23/06/2023  
 
         Il Vice Segretario Comunale   
                        F.to Dr.ssa Meazzini Francesca  
 
 
 
 
 
 
 
 



C.C.  n. 23/2023 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

In relazione: 
– al disposto dell’art. 12, primo comma, del T.U. approvato con D.P.R. 20 marzo 
1967, n. 223 così come modificato dall’articolo 26 della Legge 24/11/2000, n. 340 e 
successivamente sostituito dall’articolo 10, comma 2 della Legge 21/12/2005, n. 270, 
ulteriormente modificato dall’articolo 3-quinques del Decreto Legge 3/1/2006, n. 1, 
convertito in Legge 27/1/2009, n.22, che testualmente recita: “Il Consiglio Comunale, 
nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta Municipale 
elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane 
in carica fino all’insediamento di quella nuova eletta dal nuovo Consiglio. 
La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e da tre supplenti 
nei comuni al cui Consiglio sono stati assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto 
componenti effettivi e otto supplenti negli altri comuni”; 

– al combinato disposto dell’art. 2 del d.P.R. n. 223/1967 come modificato, in sede di 
conversione, dal D.L. 03.01.2006, n. 1 e dell’art. 10, comma 3, della legge 
21.12.2005, n. 270, questo Comune, cui sono assegnati n. 10 consiglieri comunali, 
deve dare corso alla elezione, nel suo seno, di tre componenti effettivi e tre supplenti. 

DATO ATTO che per la nomina della Commissione Elettorale Comunale deve essere 
osservata la procedura prevista dall’articolo 13 del Testo Unico n. 223/1967, che 
testualmente recita: 

«1. (Comma così sostituito dall’art. 26 della legge 24.11.2000, n. 340) Per l’elezione dei 
componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive 
nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto 
da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio 
è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 

2. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 
votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a 
far parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. 

3. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà 
dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. 

4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.»; 
 
In particolare: 
-dovranno essere fatte distinte votazioni prima per l’elezione dei componenti effettivi, 

poi per l’elezione dei componenti supplenti; 
-l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la 

metà dei consiglieri assegnati al Comune; 
-il Sindaco non prende parte alla votazione; 
-nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza, sia tra i membri effettivi 

che tra quelli supplenti; 
-a tale scopo, per l’elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, 

ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono 
proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti, purché non 
inferiore a tre; 



-nel caso in cui non sia riuscito eletto nessun consigliere di minoranza, sarà chiamato 
a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, 
il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

-a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
-con votazione separata e con le modalità sopra indicate, previste per la nomina dei 

membri effettivi della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 
 
RITENUTO di dover provvedere all’elezione dei componenti della Commissione 
Elettorale Comunale; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il d.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, recante: «Approvazione del testo unico delle leggi 
per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali» 
e successive modificazioni; 

 

VISTA la proposta del Sindaco e del capogruppo di minoranza 

Consiglieri presenti n. 10 Consiglieri -  votanti n.10 Consiglieri ed essendosi astenuto dalla 
votazione il sig. Sindaco: 

 
A) Per la nomina dei componenti effettivi hanno riportato voti:  

Sig.   DONATI FEDERICO; Sig.ra DONNINI VALENTINA; Sig. VATTIMO ALESSANDRO; 

 

B) Per la nomina dei componenti supplenti hanno riportato voti:  

Sig. CASTIGLIA GIUSEPPE; Sig. PALERMO SIMONE ANTONIO; Sig.ra DINELLI 
GINEVRA; 

 

Con voti unanimi legalmente espressi; 

D E L I B E R A  

La commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri: 

 
A) COMPONENTI EFFETTIVI 

(da elencare in corrispondenza del risultato della votazione) 
B) COMPONENTI SUPPLENTI 

(da elencare in corrispondenza del risultato della votazione) 
Sindaco: Presidente  
Donati Federico Castiglia Giuseppe 

Donnini Valentina Palermo Simone Antonio 
Vattimo Alessandro Dinelli Ginevra 

  
  

  
  

 

Di dare atto Infine, che la minoranza è rappresentata, rispettivamente: 

 

A) fra i componenti effettivi da: Vattimo Alessandro; 



B)   fra i componenti supplenti da: Dinelli Ginevra; 
 
 

Si esprime parere favorevole ex art. 49 D.Lgs. 267/2000 
IL VICE SEGRETEARIO 

Dott.ssa Francesca Meazzini 
 


